

روزنامہ الفضل روزہ

مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۵۶ء

ایک زبیر اصول

الفضل کی اشاعت میں ہم ایک مراسلہ

سر بندہ "ایشیا" لاہور سے نقل کر رہے ہیں جو دراصل صفت روزہ "صدق حدیث" لکھنؤ سے لیا گیا ہے۔ اس مراسلہ میں جو اصول بیان کیا گیا ہے، وہ نہایت مفید ہے۔ اور اگر ہمارے مختلف دینی فرق کے اہل علم حضرات ہمیشہ اس اصول کو مدنظر رکھیں، تو یقیناً تمام فضول جھڑپے اور ان کی بغلیاں ختم ہو سکتی ہیں۔ اور ہر مسلمان اپنے اپنے نظریے کے مطابق خدمت اسلام میں وہ تمام قوت اور وقت صرف کر سکتا ہے، جو اس طرح ہم باہمی تنازعات میں خرچ کر رہے ہیں۔ اور بجائے اسلام کو تقویت پہنچانے کے اس کو کمزور کر رہے ہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ صحیح عقائد صحیح اعمال کے لئے ضروری ہیں۔ مگر عقائد کے متعلق باہمی جنگ و جدل مفید نہیں ہو سکتے، اگر سوچا جائے، تو اپنے عقائد انسان کو اتنے عزیز ہوتے ہیں، کہ وہ ان پر قائم رہنے کے لئے اصرار کی حد تک چلا جاتا ہے۔ اس لئے عقائد کا معاملہ نہایت نازک ہوتا ہے۔ پھر جب ہم اس بات پر اصرار کریں، کہ جو عقائد دوسرا اپنے ظاہر کرنا ہے، دراصل وہ اس کے عقائد نہیں ہیں، بلکہ وہ دوسرے مختلف عقائد رکھتا ہے، تو اس سے بڑھ کر کچھ بھی اور کیا ہو سکتی ہے۔ اور یہی بات ہے، جو دراصل فقہ و فساد کا باعث بنتی ہے۔ اور انسان سے غلط کاری کا ارتکاب کرائی ہے۔

اس کی بہترین مثال ہمیں اس واقعہ میں ملتی ہے۔ جبکہ ایک مقتدر صحابی نے جنگ کے دوران ایک ایسے دشمن کو قتل کر دیا جس نے اسلام کے نبی کا اظہار کلمہ طیبہ پڑھ کر لیا۔ صحابی نے اس پر اعتبار نہ کیا، اور یہ خیال کیا کہ وہ ایسا معنی اپنی جان بچانے کے لئے کر رہا ہے۔ مگر جب یہ معاملہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے سامنے پیش ہوا، تو آپ صحابی پر بہت ناراض ہوئے، اور فرمایا کہ کیا تم نے اس کا دل بگاڑ کر دیکھ لیا تھا، آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہاں تک اعتقاد کیا ہے، کہ آپ نے فرمایا ہے، کہ جو مسلمان دوسرے مسلمان کو کافر کہتا ہے، کفر خود کہنے والے پر الٹ آتا ہے، آپ نے یہ اسی لئے فرمایا ہے، کہ مسلمان ذرا ذرا سی بات پر ایک دوسرے کو کافر نہ کہنے لگیں، جس سے باہمی اتحاد کی رسی ٹوٹ جاتی ہے۔

مگر یہ بات تو بڑی عجیب ہے، کہ ایک شخص تو یہ اعلان کرتا ہے، کہ میں مسلمان ہوں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اللہ تعالیٰ کا سپہا رسول مانتا ہوں، قرآن شریف کے حرف حوت پر ایمان رکھتا ہوں، مگر ہم فقہی باہمیوں کا ایسا حال بنتے ہیں، کہ اس کے اعلان کے باوجود اس کو کافر اور مرتد کے خطاب سے نوازتے ہیں ایک شخص جو عملی الاعلان کھینچے، کہ میں خدا رسول یا قرآن پر ایمان نہیں رکھتا، تو وہ تنگ مسلمان نہیں ہو سکتا، لیکن جو شخص ان میں سے کسی سے انکار نہیں کرتا، بلکہ پورے زور سے ان کا اقرار کرتا ہے، یہ کتنی عجیب بات ہے۔ کہ ہم اس کو کافر اور مرتد قرار دے دیتے ہیں، اور کوشش کرتے ہیں، کہ اس کے وہ حقوق جو اسلامی شریعت اس کو دیتی ہے، چھین لیں، حالانکہ قرآن کریم نے اس بات کو کئی طریقوں سے واضح کیا ہے، کہ دونوں کی مالک صرف اسی کی ذات پاک ہے، جو علام الغیوب ہے، اور وہی دونوں کی حالت کے مطابق بطور مالک یوم الدین ہونے کے اس کا فیصلہ کرے گا، اور جزا سزا دیکھا، کوئی انسان عالم الغیب نہیں ہو سکتا، اس لئے وہ کسی کی باطنی حالت پر حکم نہیں لگا سکتا، مگر ہم چند مفروضہ ظاہری علامات کو شہادت سمجھ کر بے باکی سے کفر و احماد اور اذہاد کے فتوے لگاتے چلے جاتے ہیں، حالانکہ اکثر ایسا ہوتا ہے، کہ ہم خود اپنے حقیقی عقائد کے متعلق کبھی صحیح عرفان نہیں رکھتے۔ ہم کہتے ہیں کہ تو قرآن و سنت کی پیروی کے دعویٰ دیتے ہیں، اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کو اپنا لاکھ حمل بنانے کی ناکید کرتے ہیں، لیکن حقیقت یہ ہے، کہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اپنے علم و فضل کے زعم میں بر ملا نافرمانی کر رہے ہیں، جب ہم دوسرے شخص پر جو مسلمان ہونے کا اقرار کرتا ہے، اس کو جھٹلانے کے لئے اس کے بعض اقوال یا تقریروں کے حوالے دیکر اس کو جھٹلانے کی کوشش کرتے ہیں، بلکہ بعض اوقات تو اتنی بددیانتی سے کام لیتے ہیں، کہ اصل عبارت سے کوئی ادھورا فقرہ لے لیتے ہیں، اور بعض اوقات اس میں تبدیلی بھی کر لیتے ہیں، اور پھر کوشش کرتے ہیں، کہ ان الفاظ کی بناء پر اس کو کفر و اذہاد کا مرتب قرار دیا جائے، اگر تاریخ اسلام کا مطالعہ کیا جائے، تو ہمیں

بہت سے ایسے دردناک واقعات نظر آئیں گے کہ ہمارے اہل علم حضرات نے بعض معمولی معمول سے اختلافات پر بہترین مسلمانوں کو کافر و مرتد قرار دیا ہے، اور اپنے فتووں میں فقہ کی وہ باہمیوں نکالی ہیں، کہ ان مذہب سے ہی بیزار ہو جاتا ہے، ایسے اہل علم حضرات نے یہیں تک اکتفا نہیں کیا، بلکہ اپنی طرف سے بعض الزامات بہتر سے بہتر مسلمانوں کے ذمہ لٹکا کر انہیں جکامہ کے ظلم و ستم کا نشانہ بنایا ہے۔

حوالہ یہ پیدا ہوتا ہے، کہ جب نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ایک مقتدر صحابی کو بلکہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو یہ اختیار اللہ تعالیٰ نے نہیں دیا، کہ وہ کسی کے ظاہر اقرار سے تجاوز کر کے کسی کے باطنی حالات کے ذاتی قیاس پر اس کو ناسلم قرار دے، اور اس کے ساتھ ناسلموں کا سا سلوک کریں۔ تو ہمارے دوبارہ اہل علم حضرات کو یہ حق کس نے دیا ہے، کہ وہ جس کو چاہیں خواہ وہ اپنے مسلمان ہونے کا اعلان پر اعلان کرے غیر مسلم قرار دے دیں، کیا وہ خدا و رسول سے اسلامی حکومت کے تقاضوں کو زیادہ سمجھتے ہیں، آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کردار تو یہ تھا، کہ رئیس المنافقین عبداللہ بن ابی کے متعلق یہ یقین ہوتے ہوئے بھی کہ وہ منافق ہے، اس کی زندگی میں کبھی اس پر ناسلم ہونے کا الزام نہیں لگایا، اور اس کے لئے اس کو سزا دینا تو الگ رہا اس کی مسلم گستاخوں پر ہی اسے اتنا تنگ نہیں کیا، بلکہ جب اس کے اپنے بیٹے نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے اسے قتل کرنے کی اجازت طلب کی، تو آپ نے سختی سے اس کو منع فرمایا، حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس اسے کافر و مرتد قرار دینے کے لئے نہایت مضبوط شہادتیں موجود تھیں، اور اس کے کردار سے بھی اس کے دل کی حالت واضح ہوتی تھی، مگر آپ نے شہادتوں اور اس کے کردار کو لے کر اس کے خلاف کسی قسم کی کارروائی کرنا جائز نہ سمجھی، اس کی وجہ یہ تھی، کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں منافق کی جزا سزا اپنے سے متعلق کر دی تھی، آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو کوئی ریاستی مصلحت یا اتحاد میں المسلمین کو نقصان پہنچانے کا خیال اللہ تعالیٰ کی ان واضح آیات کے خلاف اپنا فیصلہ صادر کرنے پر نہیں اسکا سکتا تھا۔ مگر ہمیں بعض اہل علم حضرات اپنے میں اتنا بڑا سمجھنے لگے، کہ اتنی جرأت دکھانے لگے ہیں، کہ اپنے مفروضہ اصولوں کے مطابق ذرا ذرا سے اختلاف پر کفر و اذہاد کا فتویٰ لگانے لگے۔

سہ روزہ "ایشیا" نے جو مولانا امجد الداعی صاحب مودودی کا ترجمان ہے یہ

مراسلہ اس وجہ سے شائع کیا ہے، کہ آج کل اہل علم حضرات جیسا کہ مراسلہ سے معلوم ہوتا ہے، مودودی صاحب کے متعلق وہی باتیں کہہ رہے ہیں، جو مودودی صاحب نے اپنے رسالہ "تادیبانی مسند" میں احمدیت کے متعلق کہی ہیں، اور جس کو ہزاروں کی تعداد میں پھیل چکا ہے نہ صرف اردو میں بلکہ ہنگامہ عربی وغیرہ زبانوں میں ترجمہ کر کے تقسیم کیا ہے، مگر آج ان کے متعلق اسی قسم کی ایچی ٹیشن اور تقریریں وہی الزامات لگ رہے ہیں، جو انہوں نے احمدیت پر لگائے ہیں، اور انہیں اپنے ایک بیان میں یہ کہنا پڑا ہے، کہ یہ علماء کہتے ہیں، کہ یہ شخص (مودودی صاحب) ناقص، فادایا بیوں سے بھی بڑا ہے۔

ہمیں امید ہے کہ مودودی صاحب اور ان کے ترجمان اس سے عبرت حاصل کر سکیں گے، اور کم از کم اس مراسلہ پر خالی الذہن ہو کر غور کریں گے، کہ کیا احمدیت کے متعلق وہ بھی اسی جرم کا ارتکاب تو نہیں کر رہے، جس کا حوالہ اس مراسلہ میں دیا گیا ہے، اور ہمیں امید ہے کہ وہ ضرور اس مراسلہ سے سبق حاصل کریں گے، جس کو اتنے اہتمام سے "ایشیا" نے صدق حدیث لکھنؤ سے نقل کرنا ضروری سمجھا ہے۔

مجلس مشاورت کے لئے نمائندگان کا انتخاب جلد کیا جائے

اخبار الفضل میں مجلس مشاورت کے متعلق اعلان ہو چکا ہے، کہ یہ ۲۹، ۳۰، ۳۱ مارچ و یکم اپریل ۱۹۵۶ء کو ہوگا، یہاں اجلاس احمیہ کو چاہئے، کہ جلد اپنی جماعتوں کا اجلاس کر کے نمائندگان کی اطلاع دیں۔ اطلاع میں یہ لکھنا ضروری ہے، کہ جماعت نے متفقہ یا کثرت رائے سے فعال صاحب کو منتخب کیا ہے، انتخاب کی رپورٹ پر سیکرٹری مال جماعت احمیہ کی تصدیق ہونی ضروری ہے، کہ ان کے ذمہ چندہ کا تقابلاً نہیں ہے، انتخاب میں ان امور کو مدنظر رکھیں، تعداد کے لحاظ سے امیر جماعت کے کوٹا میں شامل ہوں، نمائندہ منحصراً احمیہ صاحبان کے ہوں، اس جماعت میں چندہ دینا ہو، طالب علم نہ ہوں، اسلامی مشاغل دار بھی رکھنا ہو، (سیکرٹری مجلس مشاورت) جماعت احمیہ سیرالینوں کے ایک مقدمہ کیلئے دعا گاہی درخواست ہے۔ ہمارے مرکزی دفتر کوئی زمین کے ایک حصہ پر ایک شخص نے نامائز قبضہ کر رکھا ہے، اور عدالت میں مقدمہ دائر کیا جا چکا ہے، احباب غازیوں اللہ تعالیٰ ہمیں اس مقدمہ میں کامیابی عطا فرمائے، دیکھیں اللہ تعالیٰ

حضرت مسیح نامہری کے آسمان پر جانے کا بیان اہل عمل کے تازہ دیدن سے کیوں خارج کیا گیا؟

یونائیٹڈ سوسائٹی فار کرسچین لٹریچر کی وضاحت

از حکم شیخ عبد القادر صاحب نال پوری

ظاہر ہے کہ بیان دوسری حدیسی مسیحی میں
اگر سننے کے قابل نہیں ہے، اس لیے لکھو پڑھا
مذکورہ صفحہ ۵۱۹ء تفسیر بائبل ڈیولف (۱۹۳۳ء)
(۲) بعض قدیم نسخوں میں ان آیات کی
جگہ پر مندرجہ بالا محقق اختتامیہ درج ہے
یہ ہے یہ در نظر حسن کی رو سے انجیل
کے تازہ ایڈیشن سے یہ آیات خارج اور
متن کی کٹی ہیں۔ یونائیٹڈ سوسائٹی فار کرسچین
لٹریچر لندن کی طرف سے سال بھر میں
ایک مختصر کتاب *Marka*
witness to Jesus Christ
کے نام سے شائع ہوئی ہے۔ یہ کتاب ایک
جوین محقق نے لکھی ہے۔ اس میں مرقس کی
آخری بارہ آیات کے متعلق مندرجہ ذیل
نوٹ دیا گیا ہے۔

”نئے عہد نامہ کے اٹھارہ سو
دو سو تیس میں انجیل مرقس کا آخری
باب ۲۰ آیات پر مشتمل ہے۔ لیکن
یونائیٹڈ سوسائٹی فار کرسچین
آیات میں سے پہلے آٹھ آیات شامل
تھیں کی گئی ہیں۔ اور ان بارہ آیات
حاشیہ انجیل میں ایک نوٹ کی
صورت میں ایک ٹاپ میں درج
ہیں۔ اور اس نوٹ کے آخر میں وہ
محقق اختتامیہ ”بھولے دیا گیا ہے
جو کہ بعض نسخوں نے انجیل میں ان
بارہ آیات کی بجائے پایا جاتا ہے۔
یہ بارہ آیات سید کی طرح متن میں
کیوں نہیں دی گئیں۔ اور یہ تبدیلی
کیوں ادا رکھی گئی۔ ان کی وجہ یہ
ہے کہ یونانی زبان اور دوسری زبانوں
میں لکھے جانے والے انجیل کے قدیم نسخوں میں
یہ آیات درج نہیں ہیں۔ چنانچہ قدیم ترین
اور قدیم ترین انجیل کے یونانی نسخوں میں بارہ آیات
کے بجائے درج نہیں ہیں۔ کچھ مرقس کا آخری باب
آٹھویں آیت پر ختم ہو جاتا ہے۔ دوسرے قدیم
یونانی نسخوں نے انجیل میں اور دوسری زبانوں
میں مرقس کے آخری باب کی آیات کا جملہ کتب اور
ہی محقق اختتامیہ درج ہے۔
زادہ ما بعد کے نسخوں نے انجیل میں
جو کہ اتنے قدیم نہیں ہیں۔ یہ بارہ
آیات پائی جاتی ہیں۔
یہ آیات طرز پر بھی لکھے گئے ہیں

مرقس کے باقی حصہ سے بالکل مختلف
ہیں۔ اور طرز محقق اختتامیہ ”جو کہ
بعض نسخوں میں ان بارہ آیات کی
جگہ سے درج ہے۔ اپنے مسائل کے
مخالف سے مرقس کے امداد تحریر
سے مختلف ہے۔ جن سے یہ حقیقی
نتیجہ برآمد ہوتا ہے۔ کہ یہ دونوں
تھے مرقس کی تحریر نہیں ہیں۔ بلکہ وہ

ہیں۔ یہ واضح رہے کہ مرقس کے آخری
باب کے متن چوتھے کے مختلف نسخہ ہائے
انجیل میں ملتے ہیں۔
(۱) مندرجہ ذیل قدیم اور مستند نسخوں
میں مرقس ۱۶ باب کی آیت نمبر ۲۰ تا
شامل نہیں ہیں۔
اول: نسخہ سینا رالف
دوم: نسخہ ڈیولف (B)
سوم: قدیم یونانی کا بہترین نسخہ جو کہ
”S - Papyrus“ کہلاتا ہے۔
چہارم: متفرق قدیم نسخے اور دستاویز
ان انجیل پڑھنا برٹینیکا ایڈیشن ۱۵ جلد ۳

کا اقرار بھی موجود ہے۔ کہ مرقس کی آخری
بارہ آیات کی بجائے قدیم نسخوں میں مندرجہ ذیل
عبادت پائی جاتی ہے۔
” لیکن تمام باتیں جو انجیل میں
گئی تھیں۔ انہوں نے مختصر طور
پر پڑھیں اور ان کے ساتھ
لوہے پتھر اور ان واقعات
(عیسیٰ) کے بعد حضرت مسیح
نامہری نے خود بھی اپنے حواریوں
کی معرفت مشرق سے منسوب ایک
حیات واد کی مقدس اور لازوال
منادی مہیلائی (نوٹ صفحہ ۱۱)

بائبل کے تازہ ایڈیشن کے متعلق افضل
میں کئی مقامین شائع ہو چکے ہیں۔ یہ
ایڈیشن چالیس پرائنٹڈ فرقوں کی تائید
کرتا ہے۔ خصوصیت اس کی یہ ہے۔
کہ قدیم نسخوں سے مقابلہ کے بعد متن
کی درستگی اور ترجمہ کی صحت کو مد نظر
رکھ گیا ہے۔ دور حاضر کے بہترین اور
مشہور و معروف بائبل ریکارڈ اور اسٹڈ
فن کے سالہا سال کی محنت کے بعد یہ
ترجمہ شدہ ایڈیشن ”یونائیٹڈ سوسائٹی
فار کرسچین“ کے نام سے دنیا کے ہر
پیشہ کی ایک نسخہ انجیل کے حواریوں کو ایک
نظر دیکھنے سے یہ حقیقت روز روشن
کی طرح سامنے آجاتی ہے۔ کہ یہ نیت
میں انجیل کا متن درج کرنے سے جو
کا قوں نہیں ہے۔ بلکہ اس میں اپنے عقائد
کے پیش نظر جن کی تائید انجیل سے حاصل
نہ ہو سکی۔ تبدیلیاں روا رکھی گئیں۔ مثال
کے طور پر حضرت مسیح نامہری کے آسمان پر
جانے کا ذکر بھی سے بیٹھے۔ یہ ذکر جس
مردم نسخوں میں انجیل مرقس اور لوقا کے
آخری پارہ اور دوسرے کے شروع میں ملتا ہے
قدیم ترین حیران ہونے کے کہ ”یونائیٹڈ سوسائٹی
فار کرسچین“ میں یہ سب بیانات خارج از متن
ہیں۔ اور حاشیہ میں ایک ٹاپ میں یہ
آیات دی ہیں اور بارہ میں انجیل کے قدیم
نسخوں کے مختلف ہونے پر نوٹ دینے
گئے ہیں۔

انجیل مرقس کے آخری باب میں
حضرت مسیح نامہری کے آسمان پر جانے اور
خدا کے واسطے ہاتھ بیٹھنے کا ذکر ہے۔
ان آیات کے متن نوٹ میں واضح کیا
گیا ہے۔ کہ کچھ نسخوں میں یہ بیان شامل
ہے۔ اور بعض قدیم نسخوں میں اس سے
بالکل مختلف بیان ملتا ہے۔ چونکہ مستند
قدیم نسخوں میں یہ بیان شامل نہیں تھا۔
اس لیے ان بارہ آیات کے ایڈیشن کو اس
قابل نہیں سمجھا گیا۔ کہ متن میں شامل رکھا جائے
یہ آیات، ایک ٹاپ میں ایک نوٹ کی
صورت میں حاشیہ انجیل میں درج کر دی
گئی ہیں۔ اس نوٹ کے آخر میں اس حقیقت

ملفوظ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
شدید ریاضتیں کبھی ختم کیا نہ کرے

میں نے کئی جاہل درویش ایسے بھی دیکھے ہیں جنہوں نے شدید
ریاضتیں اختیار کر لیں۔ اور آخر یہ سوت و داغ سے وہ بچون ہو گئے
اور رقیہ عمران کی دیدار پن میں گزاری۔ یا دوسرے امرافیل اور
دق وغیرہ میں مبتلا ہو گئے۔ انسانوں کے درمیان تو نے ایک
طرز کے ہیں ہیں۔ پس ایسے انشاہ جن کے فطراناً قوتے ضعیف
ہیں۔ ان کو کسی قسم کا مجاہدہ موافق نہیں پڑ سکتا۔ اور جس جگہ کسی
خطرناک بیماری میں پڑ جاتے ہیں۔ سو بہتر ہے کہ انسان اپنی تجویز سے
اپنے تئیں مجاہدہ شدیدہ میں نہ ڈالے۔ اور دین المجاہدہ اختیار
کرے“ (کتاب البریہ)

صفحہ ۵۱۹ء لفظ بائبل
(۲) یہ کہ نسخوں میں جو کہ اتنے قدیم
اور مستند نہیں ہیں یہ آیات پائی جاتی ہیں۔
(۳) سوسائٹی فار کرسچین
آرمینیا سے ہوا ہے۔ اس میں انجیل مرقس
کی آخری بارہ آیات کو ”مرقس“ کی
طرف منسوب کیا گیا ہے جو کہ غالباً دوسری
صدی عیسوی کے ایک عیسائی بزرگ ہیں

ان انجیل پڑھنا کے مقالہ انجیل میں اس کے اختتامیہ
کا آخری حصہ میں سے قطع ہے۔
ان واقعات کے بعد مسیح حواریوں
دعاؤں میں، ظاہر ہے۔ اور مسیح نے
اپنی معرفت مشرق سے لیکر مغرب تک
حیات واد کی لازوال منادی
پھیلانی آئیں۔ (ملاحظہ ہوا انجیل
پڑھنا برٹینیکا ایڈیشن ۱۵ جلد ۳ صفحہ ۱۱)

کامیاب زندگی ہی جو خدمت دین میں صرف ہو

(از مکتوم محمد اسحاق صاحب خلیل)

میں یہ سمجھنے سے قاصر رہے۔ اور آخری عمر میں اپنی اپنی ساری زندگی ایک طلسم ایک خواب ثابت ہوئی۔ جو کبھی شرمندہ تعبیر نہ ہو سکی۔ اگرچہ ان کا یہ تجربہ ان کے لئے فائدہ مند ثابت نہ ہوا۔ مگر ہمارے لئے وقت ہے۔

کہ اپنی زندگی کی حقیقت بتا دے اس کی خدمت کو سمجھیں۔ کیونکہ اگر ہم اپنی جان کو دین کے لئے نذران نہیں کرتے تو یہ ایک بے حقیقت چیز ہے۔ جو نہ ہمارے لئے کسی فائدہ کا موجب ہو سکتی ہے۔ نہ ہمارے بچاؤ کے لئے اس کا تذکرہ کسی طرح سے ہو سکتا۔ ثابت ہوگا۔ لیکن اگر ہم زندگی کے خوب کی تعبیر کو ابھی سے سمجھیں۔ اور اپنی زندگی کو خدمت اسلام کے لئے وقف کریں۔ تو یہ خوب حقیقت میں بدل جائے گی۔ اور ہم اپنے اسلاف کے لئے صدقہ جاریہ بن کر اپنے آنے والوں کے لئے ایک قابل تقلید نمونہ پیدا کر سکیں گے۔

درحقیقت اس زمانہ میں وقت زندگی ہی حقیقی جہاد اور قربانی کی روح ہے۔ جیسا کہ حضور امیرہ اللہ تعالیٰ سفیرہ المرزینے فرمایا۔ لیکن اس کے ساتھ ہی یہ بات بھی اچھی طرح سے ذہن نشین کر لینا چاہیے۔ کہ جب اسلام کو سپاہیوں کی ضرورت ہے۔ تو جوش و خروش اور اہمیت رکھنے کے باوجود آگے نہیں بڑھتا۔ وہ گنگنا رہے۔ اس لئے جو جوان اپنے آپ کو پیش کر سکتے ہوں اور اس ذمہ داری کو نبھانے کے قابل ہوں۔

وہ پیش کریں۔ (الفضل جلد ۱۳ نمبر ۲۵)

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھ کر خدمت اسلام اور اعلائے کلمتہ اللہ کی توفیق دے اور ہم اپنی زندگیوں میں اسلام کا حقد ا بلند ہونا دیکھ سکیں۔ ہمیں وقت زندگی میں اشراج صدر اور بنیاد شنت ایمان حاصل ہو۔ اور ہم آخرت میں اللہ تعالیٰ کے حضور سرخرو ہونے کے قابل بنیں۔

اللهم الصرمون نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم واجعلنا منهم واخذل من خذل دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم ولا تجعلنا منهم آمین

زکوٰۃ کی ادائیگی

اموال کو برصغیر اور زکوٰۃ کی نذر کرنا

موجودہ دور اسلام کی اشاعت اور اعلائے کلمتہ اللہ کے لئے مخصوص ہے۔ قرون اولیٰ میں اگر اسلام کو ان فوجیوں کی ضرورت تھی۔ جو شمشیر و دستان سے مسلح ہو کر دشمنان دین کے حلقوں کے خلاف نبرد آزما ہوں۔ تو آج خدمت اسلام کا تقاضا کچھ اور ہے۔ خدمت بہر حال اللہ تعالیٰ اور اس کے دین حقیقت کی ہے۔ لیکن آج اس خدمت کے لئے سبھیوں سے زیادہ ایسے یا سبوں کی ضرورت ہے۔ جو اپنے آپ کو زندگی بھر کے لئے اللہ تعالیٰ کی راہ میں وقف کریں۔ اور اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے احمدیت کے پرچم کے تحت اگٹے ہوں۔ اور پیغام حق دنیا کے کونوں تک پہنچائیں۔

حضرت امیر المؤمنین المصلح المومنون امیرہ اللہ تعالیٰ سفیرہ المرزینے آج سے تقریباً تیس سال قبل اسے تقاضا کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا تھا۔

”دنیا میں روپیہ کے ذریعہ کبھی تبلیغ نہیں ہوئی۔ اور جو قوم یہ سمجھتی ہے۔ کہ روپیہ کے ذریعہ وہ اگلائیات عالم میں اپنی تبلیغ کو پہنچا دے گی۔ اس سے زیادہ غریب خوردہ اس سے زیادہ احمق اور اس سے زیادہ دیوانی قوم دنیا میں کوئی نہیں۔ زندگی کی علامت یہ ہے۔ کہ تم میں سے ہر شخص اپنی جان لے کر آگے آئے۔ اور کہے کہ

”اے امیر المؤمنین یہ خدا اور اس کے رسول اور اس کے دین اور اس کے اسلام کے لئے حاضر ہے۔“ جس دن تم یہ سمجھ لو گے۔ کہ تمہاری زندگی ان تمہاری نہیں بلکہ اسلام کے لئے ہیں۔ جس دن سے تم نے محض دل میں ہی نہ سمجھ لیا۔ بلکہ عملاً اس کے مطابق کام بھی شروع کر دیا۔ اس دن تم کہہ سکو گے کہ تم زندہ جماعت ہو۔ تم سے جس چیز کا مطالبہ ہے۔ وہ تمہاری جان کا مطالبہ ہے۔ نہ صرف تمہیں اس مطالبہ کو پورا کرنا چاہیے۔ بلکہ ہر وقت یہ مطالبہ تمہارے ذہن میں مستحضر رہنا چاہیے۔ کیونکہ اس وقت تک تم میں جرأت و دلیری پیدا نہیں ہو سکتی۔ جب تک تم اپنی جان کو ایک بے حقیقت چیز سمجھ کر دین کے لئے اسے قربان کرنے کے لئے ہر وقت تیار نہ رہو۔“

دخترہ جعفرہ فرمودہ (الترغیہ ص ۱۹۳)

پس وہ زندگی جو خدا کے لئے۔ اس کے رسول اور اس کے حقیقہ کی راہ میں لے جیگانہ ہے۔ وہ زندگی نہیں بلکہ ایک فریب اور سراب ہے۔ کتنے ہی لوگ ہیں۔ جو اپنی زندگی

ایک دوسرے مکتب خیال کے لوگ بھی جانتے ہیں۔ جن کے نزدیک حضرت مسیح ماری آسمان پر نہیں گئے۔ بلکہ صلیبی حادثہ کی مشابہت موت حالت سے زندہ ہو کر آپ اس دنیا میں اپنے حواریوں کو ساتھ لے کر فریضہ تبلیغ ادا کرتے رہے۔

مسلم ہوئے۔ کہ جب عیسائیوں کے ایک گروہ نے انجیل مرقس کے آخری حضرت مسیح ماری کے آسمان پر جانے کا بیان درج کر دیا۔ تو اس دوسرے گروہ نے ایسے سوچے کہ انجیل میں اس شخصوں کا ایک فائدہ شامل کر دیا۔ کہ حضرت مسیح ماری صلیبی حادثہ کے بعد حواریوں میں ظاہر ہوئے۔ اور آپ نے ان کی معرفت مشرق مغرب میں اپنے دین کی مادی عیسائیاں۔ ”حواریوں کی معرفت“ کے الفاظ لاکر اصل حقیقت کو کسب صلیب سے بچا لیا۔ پروردہ ارضیوں کو کوشش کی تھی۔

کیونکہ رومن حکومت کا خطرہ مانا تھا۔ کہ اللہ تعالیٰ عیسائی واقع طور پر یہ لکھ سکے۔ کہ آپ صلیب سے بچ کر اپنے مشن کی تکمیل کے لئے برسر عمل ہیں۔ بہر حال یہ تو ظاہر ہے۔ کہ اس گروہ نے اس بیان کو تقسیم نہیں کیا۔ جس میں حضرت مسیح کے آسمان پر جانے اور خدا کے دینے ناقص سمجھنے کا ذکر ہے۔ ورنہ وہ ایک مختلف تفسیر شامل انجیل نہ کرتے۔

ان حقائق سے مدبروں کی طرح یہ امر ظاہر ہے۔ کہ دنیا کے عیسائیت نے حضرت مسیح کے آسمان پر جانے کے ذکر کو ناجیل اربعہ سے خارج کر کے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے علم کلام کے ساتھ سفیہ ردال دیئے ہیں جیسے مینا کے لئے کسے صلیب کا یہ ایک چمکتا ہوا ثبوت ہے۔

ایک احمدی دوست حج بدل کر دانا چاہتے ہیں

ایک شخص احمدی دوست الہدایین خلیل سیرالیون اپنی طرف سے حج بدل کر دانا چاہتے ہیں۔ ایسے دوست جو پہلے حج کا فریضہ ادا کر چکے ہوں۔ اور اب پھر جانا چاہتے ہوں۔ وہ براہ کرم نوری طور پر مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دیں۔

درواست دعا

برادر ام پر دفتیسر مسعود احمد صاحب عاقلہ ایم ایس سی کی اہلیہ محترمہ زینت مولانا عبد الرحیم صاحب دردمردوم دروگرہ سے سنت سمیٹا رہی۔ احباب ان کی صحت کا ملکہ و معاملہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ (خوشنما احمد)

میرزا شال انجیل کے بارے میں بعض سکاڑکی یہ عقیدت ہے۔ کہ مرقس نے اپنی انجیل آٹھویں آیت پر ختم کر دی تھی۔ گویا یہاں تک وہ مکمل بیان نہ جانتا ہے۔ جو مرقس تحریر کرنا چاہتے تھے۔

بعض دوسرے لوگوں کا خیال ہے۔ کہ مرقس نے حضرت مسیح کے حج اٹھنے کا مکمل بیان لکھا تھا۔ لیکن اس انجیل کا آخری صفحہ یا تو پھٹ گیا۔ یا اتفاقاً ضائع ہو گیا۔ اور یہ قرین تیس بھی ہے۔ کیونکہ اس زمانہ میں کتب میں چند تلمیحات کی صورت میں ہوتی تھیں۔ پریس کی کمزوریوں مہیا نہ تھیں۔ بہر حال زمانہ بائبل لیکن قرون اولیٰ میں انجیل کے قابل احترام تیار ہونے سے یہ محسوس کیا۔ کہ مرقس کی انجیل نامکمل رہ جاتی ہے۔ اس لئے انہوں نے دو مختلف نسخے شامل انجیل کر کے انجیل بنا کر اپنے نسخے مکمل کر دیا۔ باہن خیال یہ بیانات انجیل کا حصہ تھے۔ (نوٹ ملتا)

یہ نوٹ صاف ظاہر کر رہا ہے۔ کہ مرقس کی آخری آیات جن میں حضرت مسیح کے آسمان پر جانے کا ذکر ہے۔ مرقس کی تحریر نہیں ہے۔ بلکہ قرون اولیٰ میں لوگوں نے جب دیکھا۔ کہ یہ انجیل ہمارے عقائد کی سند کے لحاظ سے نامکمل ہے۔ تو انہوں نے یہ بیان انجیل مرقس کے آخر میں بڑھا دیا۔ یہ ذکر پہلے ہو چکا ہے۔ کہ سلسلہ میں آرمینیا سے جو نسخہ انجیل برآمد ہوا۔ اس میں ان آیات کو ”استادارشن“ کی طرف منسوب کیا گیا ہے۔ یہ حقیقت نہ صرف مسخرین بائبل نے تسلیم کی ہے۔ بلکہ ان نیکو بیٹے یا برہمنیہ کے مقالہ بائبل میں اس نسخہ کی تفصیل موجود ہے۔ ایک سلسلہ قدیم دستاویز ہے جس پر صلیبی حادثہ کے متعلق صحیح معلومات درج ہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ عیسائیت میں قرون اولیٰ ہی کے

حاشیہ سلسلہ یہ دستاویز کورسی مشن کے نام سے شہرہ آفاق ہوئی۔ اس کی طرح تعبیر بائبل کے دیباچہ میں لکھا ہے۔

”بعض لوگ یہ بھی کہتے ہیں۔ کہ یسوع صلیب پر مر رہیں گے۔ بلکہ اسے خشن آگیا تھا۔ اور دفن ہونے کے بعد وہ ہوش میں آگیا۔ اور تیرم سے نکل آیا۔ اس وجہ سے یہ شہرت ہو گئی۔ کہ وہ مردوں میں سے جی اٹھا ہے۔ ایک وقت تو مقبول پسند علماء میں یہ رائے بہت مقبول تھی۔ اب تقریباً منسوخ ہے۔“

د بائبل کا عام دیباچہ از ڈیسلو اور

(۳۶۵)

فرقہ بندی کا دنگل

۲۸۱

(منقول از سہ ماہی ایشیا لاہور مارچ ۱۹۵۶ء)

معاصر صدق جدید لکھنؤ میں ایک غیر جانبدار کے قلم سے "ایک مراسلہ" شائع کیا ہے جو فی الحقیقت مسلمان جماعتوں اور ان کے اہل قلم کے ہر سے غور کا محتاج ہے۔ اس کے ہر لفظ سے اتفاق ضروری نہیں۔ مگر مرکزی بات بڑی جتنے کی کچھ تھی ہے۔ (مدیر ایشیا)

میں نے جہاں تک فرقہ بندی کا تاریخ کا مطالعہ کیا ہے۔ اس نتیجہ پر پہنچا ہوں۔ کہ مختلف فرقوں کے پیدا کرنے میں ان کے مخالفوں کا بہت بڑا ہاتھ رہا ہے۔ جو شخص آج بھی بعد ازیں کے کتاب الفرق بین الفرق اور ہرستانی کی کتاب ملل والنحل کا گہرا مطالعہ کر لے گا وہ بھی اس نتیجہ پر پہنچے گا۔ جن نتیجہ پر میں پہنچا ہوں۔ یہ مصیبت پہلے بھی تھی اور آج بھی ہے کہ مدعی کے دعوے کو تسلیم نہیں کیا جاتا۔ بلکہ اس کے دعوے کو محض اس کی طرف اس کی طرف کے خلاف کچھ باتیں منسوب کر دی جاتی ہیں۔ اور پھر ان پر سوال جواب کا سلسلہ شروع کر دیا جاتا ہے مدعی ہزار چاہے کہ کبھی جو الزام تم لگانے ہو میں اس کا قابل نہیں۔ مگر اس کی کوئی نہیں سنتا۔ مخالف کو اصرار ہے کہ اس نے جو الزام لگایا ہے وہی صحیح ہے اور انکار قابل تسلیم!

مدعی دم بخود ہے کہ کیا کرے وہ تمہیں کھانا ہے۔ خدا کو گواہ کرتا ہے فقط الزام پر لعنت بھیجتا ہے مگر مخالف پر دغا اتر نہیں ہوتا بلکہ وہ اپنے حریف کے منہ سے دغا بات کہلوانا چاہتا ہے جسے خود نہیں ناتاق صحت اسکے کہ جھپٹ جھپٹ کا سلسلہ قائم رہے اور دوسرے کی تکذیب اور مخالفت کے لئے بہانہ مل جائے اسنا ہے کہ مظلوم کو مظلومیت کو مظلوم سبب سمجھتا ہے مگر یہاں مظلوم ہی ٹھکانے پر آمادہ رہتا ہے اور یہ نہیں سوچتا کہ اس کے مخالفوں نے بھی اس کی باتوں کو سمجھنا کہ اس کی طرف اپنی جانب سے فقط باتیں منسوب کی ہیں۔ ایک شخص کہتا ہے کہ میرا ختم نبوت کا منکر نہیں اور جو انکار کرے اسے کافر سمجھتا ہوں مگر مخالف کہتا ہے کہ نہیں تو ضرور ختم نبوت کا منکر ہے۔ اور چونکہ منکر ہے اسکے کا فر ہے اب وہ شخص تمہیں کھا کر اطمینان دلانا چاہتا ہے۔ مگر مخالفت کی زبان نہیں رکھتا۔ وہ اتنا ہی نہیں ہوتا کہ میں خود ختم نبوت کا قائل ہوں۔ اگر مخالفت بھی اس کا اقرار کرتا ہے۔ تو وہ بات اسکے منہ سے کیوں کہلوانی چاہئے۔ جسے میں خود نہیں ناتاق۔ مگر دل کہتا ہے کہ جس کفر یا عقیدہ کو میرا نہیں ماننا تو ضرور ماننا ہے۔ دیکھو تو نے فلاں کتاب میں یہ لکھا ہے۔ فلاں آیت میں

یہ اقرار کیے۔ خلاصہ موع پر تو نے خود کہا تھا۔ گویا مخالف ہی کو یہ حق حاصل ہے۔ کہ اپنے حریف کے قول اور عقیدے کی تشریح کرے۔ وہ اگر اپنے قول کی آپ تشریح کر کے معاملہ کو ختم کرنا چاہتا ہے۔ تو وہ منظر نہیں۔ حضرت قاسم العلوم و انجیوز مولانا خرماسم بانی سردار العلوم دہلی دین محمد رحمۃ اللہ علیہ پر بھی یہ الزام لگایا گیا۔ کہ حضرت نے ہی کتاب محمد بن ابی اس میں حضور کے خاتم النبیین ہونے سے انکار کیا ہے۔ علاوہ دین محمد نے بار بار اس کتاب سے ثابت کیا ہے۔ کہ حضور مہمبت سے خاتم النبیین ہیں۔ اور اس عقیدے کے شکر کو کافر قرار دیتے ہیں۔ مگر چونکہ ہر مخالف نے قائل کے قول کی تشریح کرنے کا حق خود ہی حاصل کر لیا ہے۔ اس لئے علاوہ دین محمد کی تشریحات کو نظر انداز کر دیا گیا۔ اور مخالف حضرت کی تکلیف سے آج تک باز نہ آسکا۔ لطف کی بات ہے۔ کہ جب پاکستان میں نادانوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کا شروع ہوا تو وہاں بڑے بڑے پوسٹر ڈسکے ذریعہ حکومت کو توہین دلائی گئی کہ دیوبندی اور اہلحدیث بھی ختم نبوت کے منکر ہیں۔ اس نے انہیں بھی غیر مسلم اقلیت قرار دیا جس نے وہ تو یوں کہہ کر علاوہ دین محمد میں ختم نبوت پیدا نہیں ہوئی۔ اگر وہ بھی کسی فرقہ کے بانی ہوتے تو مخالفوں سے تنگ آکر وہی بات کہنے لگتے جو حریف کہلوانا چاہتا ہے!

میری تحقیق یہ ہے کہ اگر زمانہ میں قائل کو اپنے قول کی تشریح کرنے کا حق دیا جاتا اور اس کی طرف وہ باتیں منسوب نہ کی جائیں جن سے وہ خود انکار کرتا ہے اور یہ بات اصولاً اور عملاً تسلیم کر لی جاتی کہ قول درہی مانا جائیگا جس کا اقرار خود مدعی کرے تو شاید اسلامی فرقوں کی تعداد زیادہ نہ ہوتی۔ آج اس جہاں اور ہر جگہ بات کے سامنے یہ تامل کیوں ہے کہ قائل کا قول ہی قابل قبول ہوتا ہے۔ اگر وہ اپنے قول کی آپ تشریح کرے تو کوئی وجہ نہیں کہ اسے زمانا جائے۔ میں اپنی بات ایک تازہ مثال سے عرض کرنا چاہتا ہوں۔ جماعت اسلامی پاکستان کے امیر مولانا ابوالاعلیٰ مودودی نے لاہور کے ایک جلسہ میں بیعت حدیث پر ایک تقریر کی جو اخبارات میں چھپی، مگر جماعت اہلحدیث

کے ایک اخبار نے شکایت کی کہ مودودی صاحب نے اپنی تقریر میں بخاری شریف کی توہین کی ہے اور یہ کہا ہے کہ "کوئی شریف آدمی یہ نہیں کہہ سکتا کہ بخاری کی تمام روایات صحیح ہیں یا نہیں ان کو جاننے کا کوئی حق نہیں" اس پر جماعت اسلامی کے اخبار ایشیا و سنیٹ نے لکھا کہ مودودی صاحب نے بخاری کے بارے میں کوئی ایسی بات نہیں کہی اور قطعاً ختم نبوت جماعت اہلحدیث کے ترجمان کو چاہیے تھا۔ کہ وہ اس انکار کو تسلیم کر کے معاملہ ختم کر دیتا اور دل کو سمجھالینے کہ مودودی صاحب بخاری کے متعلق قابل اعتراض باتیں ضرور نہیں مگر جب وہ خود انکار کرتے ہیں۔ تو انہوں نے اچھا ہی بڑا کر انہوں نے اپنی عقلی پھر اصرار نہیں کیا۔ اب ہمیں کیا عرض کرنا ہے کہ ان سے انکار کر کے فتنہ کا دروازہ کھولیں۔ اور ناگوار باتیں زیر بحث لائیں۔ انہوں نے کچھ کہا یا نہ کہا۔ مگر انکار کے بعد تو انہیں بھی وہاں وہاں غلطی کی سزا تہ ہوگی۔ اور وہ ہر موقع پر اپنے انکار کو ٹھونڈا رکھیں گے مگر اہلحدیث کے ترجمان نے مودودی صاحب کا ایسا پھینکا کیا کہ بخاری کا صحت اور عدم صحت ایک مستقل تاریخی اور علمی بحث ہے اور اس بارے میں صحت کے وہ انہوں نے پیش کیے تھے جو اس سے پہلے سمجھ نہ سکتے تھے تھے لیکن جب انہوں نے جماعت اسلامی کے اخبارات اور اہل قلم نے ہتھیار رخ بد لاجس کا مطلب یہ تھا کہ مودودی صاحب نے تو بخاری کے بارے میں وہ باتیں نہیں کہیں۔ جو ان کی طرف منسوب کی جاتی ہیں۔ لیکن اب کہتے ہیں کہ مدعی بخاری کی تمام حدیثیں صحیح نہیں

ہیں۔ اور ہمیں انکو پرکھنے اور جاننے کا ہر حق حاصل ہے۔ چنانچہ اس صورت حال سے متاثر ہو کر اہل حدیث کے ترجمان کو اقرار کرنا پڑا۔ کہ صحیح بخاری کے متعلق مولانا مودودی اخبار کے خیال کے بعد جماعت اسلامی بعض مغفون نگاروں کو رام بخاری اور بخاری کے بارے میں کچھ کہی ہو گئی ہے۔ میں سے اکثر نے تو یہ مفید ہی اختیار کیا کہ جب کچھ کہتے ہیں۔ ہر پھر کسی کو ضرور پڑا گئے اور اس وقت تک بات مکمل نہ ہوئی جب تک کہ رام بخاری اور ان کی صحیح کو لفظ تعریفی کاٹ نہ نہ گیا۔

(الاعتصام ستمبر ۱۹۵۵ء)

مگر جماعت اسلامی نے یہ روش کبھی اختیار کی؟ ہر وقت اسکے کہ ایک بات ان کے منہ سے ذریعہ سنی انگریزی گئی۔ ان کے انکار پر ہرگز آیا۔ اور ان کے اقوال کی تشریح میں انہوں نے بات معتبر ماننی لگا۔ اگر شروع میں خاموشی اختیار کر لی جاتی۔ تو بخاری پر تنقید کا ناگوار سلسلہ شروع نہ ہوتا۔ یہ بات بالکل صحیح ہے کہ اب جماعت اسلامی پاکستان بخاری اور اس کی روایات کے بارے میں حد سے چھڑ کر گئی ہے۔ جس پر فطوح اسلام دائروں نے بھی اطمینان کا سامنا کیا ہے۔ مگر دیکھ کس بات کا دائرہ شکایت کس نے؟ اہلحدیث کا ترجمان جو بات اپنے حریف سے تسلیم کرنا چاہتا تھا۔ وہ اس نے قبول کر لی! کاش اب بھی یہ اصول تسلیم کر لیا جاسکے کہ قائل کا اپنا قول ہی معتبر ہوگا اور اس کا انکار یا اقرار ہی مدار بحث قرار پائے گا۔ (ایشیا مارچ ۱۹۵۶ء)

بیٹی کی شفا یابی اور مزید درخواست دعا

ڈاکٹر قاسم محمد عبد اللہ صاحب کی دعا۔ (۱۰ مارچ ۱۹۵۶ء)

میری بیٹی عذرا امینہ اب سہارا بننا چاہتی ہے۔ دعا فرمائیے کہ وہ بیمار رہتی رہے۔ حشر قائل کے خاص فضل اور رحم سے اب دلجوئی ہو رہی ہے۔ الحمد للہ! خانقاہ بھی بفضل قائل سے خیر واقفیت سے ہے۔ تقابلیت بہت ہے۔ احباب کرام کی مزید دعاؤں کی ضرورت ہے۔

فرط: محترمہ حاضر صاحبہ حضرت نے اپنی بیٹی کی شفا یابی کی خوشخبری بطور اعانت مبلغ پانچ روپے دفتر افضل کو عطا فرمائیے۔ جن سے اللہ تعالیٰ کی مسرت و رحمت کے نام خطبہ جاری کر دیا جائے گا جنہما اللہ احسن البینا

انعام ایک مبلغ کے سچے کی تلاش

مرادی محمد صدیق صاحب امرتسری مبلغ سیرامیوں کا بچہ محمد اور اس کی ماہ سے ایسے لکھنے سے چلا گیا ہے۔ باوجود تلاش کے وہ مل نہیں سکا۔ اس لئے اس اعلان کے ذریعہ احباب کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے۔ اگر کسی دوست کو یہ بچہ کہیں ملے۔ تو دفتر بشیر راجہ میں پہنچا دیں۔ بچہ کی والدہ حبشہ تھی۔ اس لئے بچہ کے نفوس پھر اس کی طرف سے ملیں۔ بال کنگھڑا ہائے ہیں۔ رنگ سائو ہے۔ عمر نو سال ہے۔ پنجابی زبان بولا سکتا ہے۔ نہایت ہوشیار بچہ ہے۔ جو دوست اس بچہ کو پہنچائیں گے۔ انہیں علاوہ کرپے ریل کے ۲۵۰ روپے انعام ملے گا۔

ڈاکٹر افضل القیصر

ایک نہایت ضروری اعلان

اجاب کرام کی اطلاع اور نوری توجہ کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ دفتر ریکل الممال تحریک جدید ایک مطبوعہ جیٹی کے ذریعے پاکستان کے ہر داران کو توجہ دلایا ہے کہ وہ اپنے بقایا کی رقم ۱۵ مارچ تک ادا کریں۔ اگر انہوں نے اس تاریخ تک اپنا بقایا نہ ادا کیا اور نہ کوئی حربہ دیکھ کر دفتر سے فیصلہ کیا تو انہوں کے ساتھ مجبوراً ان کا نام لسٹ سے حذف کر دیا جائے گا۔

اسی طرح بیرونی محاکم کے ہر ممبر یا پریذیڈنٹ سیکرٹری کمال اور مبلغ کو بھی ایک مطبوعہ جیٹی بھیج کر ان سے مطالبہ کر رہا ہے کہ وہ اپنی جماعت کے اجاب کے انیس سالہ حساب کی تکمیل میں دفتر سے تعاون فرمائیں اور اس مطبوعہ جیٹی کے مطابق ۱۵ مئی تک اپنے جواب باہر ممبر سے وقتاً فوقتاً ریکل الممال تحریک جدید روہ کو مطلع فرمائیں تاکہ مصلحتی کو کسی کارکن پر شکوہ پیدا نہ ہو۔

دستار الممال تحریک جدید روہ

ترمیمی کلاس

شہری ۵۵۰ کے فیصلہ کے مطابق کر۔

شہرہ مجلس جس کے ممبران کو خوار ۲۰ سے کم ہو اس پر ترمیمی کلاس میں شمولیت لازمی ہو جن مجلس کے ممبران کی تعداد سو سے متجاوز ہو ان کے لئے ہر حد کی کسر پر ایک ماہانہ مینٹننس لازمی ہے اس تاویہ کی مدد سے جن مجلس پر ماہانہ مینٹننس لازمی ہو ان پر ترمیمی کلاس کا سرفہ خرچ ادا کرنا لازمی ہوگا۔ (خوار ان کا ماہانہ نہ بھی آئے)

اس کلاس کے انعقاد کی تاریخ کا اعلان ہونے ہی میں جس کو لینے نامائندگان کی اطلاع مرکز میں کرنی چاہیے۔ شہری کے فیصلہ کے مطابق ہر مجلس اپنی سے ترمیمی کلاس کا خرچ ادا کرنے کے لئے تیار رہے تاکہ ان کرام سے تدارکش کے لئے کورہ اسل غیر معمولی طور پر اس طرف توجہ فرمائیں اور تدارکش کو تیار کر لیں۔

(بہتم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکز روہ)

ولادت

میرے ماموں زاد بھائی خادم حسین صاحب کو ۲۲ فروری بروز بدھ کو اللہ تعالیٰ نے ایک فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نونو کو درازتی عطا فرمائے اور خادم دینی بنائے۔ آمین۔

عبدالرشید مفتی، اصلاح سکول چٹوٹ

دعائے مغفرت

میرے ماموں زاد بھائی چوہدری عبدالقدوس صاحب، چوہدری رحیم بخش صاحب، چک ۱۵۱ اور میرے حقیقی چچا چوہدری قلام علی صاحب دونوں ایک ہی جاہلی گناہگار علی الترتیب ۱۹۵۶ء اور ۱۹۵۷ء کو فوت ہو گئے ہیں امان اللہ وانا الیہ راجعون۔ جنازہ میں بہت کم دردن کسریک ہو سکے۔ احباب جنازہ غالب بھی پڑھیں اور ان کی درجات کی بلندی کے لئے دعا فرمائیں اور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے اجر و ثواب کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین

(عبدالرحمن (آٹوٹ احمدیانسندھ) حال واٹس پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ میسرورہ عمر آباد سندھ)

گمشدہ

میرے ایک دوست اسحاق نواز خان صاحب سکول ریلوے کھڑکن کانسٹیبل ہوئے اور وہ کسی جگہ گم ہوئے اور کسی دوست کوئی جو توہرمانی فرما کر میرے مکان پر پہنچا دیں۔ احمد خاں نسیم محلہ دارالرحمت روہ۔

(۴) ریلوے میں رہیں (آٹوٹ چوہدری محمد اسلم خان صاحب اول اور عبدالشکور صاحب ملکہ دوم رہے۔ مقابلوں میں سب سے زیادہ حصہ چوہدری محمد اسلم خان صاحب فرسٹ ایئر ٹی کے ہاں کج روہ نے لیا۔ ان مقابلہ جات میں اول دوم آنے والے کھلاڑیوں کو خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع ۱۹۵۷ء کے موقع پر انعامات دئے جائیں گے۔

اگرچہ اس ٹورنامنٹ میں شرکت کے لئے بیرونی مجلس کے خدام سے بھی اپیل کی گئی تھی مگر اس میں صرف روہ کے خدام حصہ لیا۔ اب تمام خدام سے امید کی جاتی ہے کہ وہ آئندہ روہ کے مقابلہ میں حصہ لیں گے اور انہی سے تیار کی شہرہ کر دیں گے۔

محمد طفیل خان سیکرٹری نائب بہتم ذیات دہشت جہاں مجلس خدام الاحمدیہ مرکز روہ

خوش وقوم و فیلد پر زوفا تو میریہ برائے شان زخدا ابن ہمرہ را بکشتنت آہنگ کہ بصلت کشند گلاب جنگ

لشتر دار توہم اور کعبہ دہر کے مابین۔ لیکن تو نے ان کا خاطر خواص تعلق توڑ رکھا ہے۔ ان ممبر کا ارادہ تھے تباہ و برباد کر کے کاہے۔ یہ کہیں تو صلح سے آرتے ہیں اور کبھی لڑائی کے ذریعہ۔

صدا بخبر احمدیہ ممال میں ہر صرت ایک مہینہ کے قریب رہ گیا ہے۔ اس عرصہ میں جامعوں نے چند عام حصہ آہر۔ چند جلسہ سالانہ۔ رکوٹہ اور چندہ تحریک خاص کا وہ بیچ بچا ہی پورا نہیں کرنا جو پچھلے سال ان کے نمائندوں نے منظور کیا تھا بلکہ اس سے نمایاں طور پر زیادہ وصولی کرنی چاہئے۔ کیونکہ جلسہ سالانہ کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح اٹھنی ایدہ (عترتہ السلام) نے فرمایا ہے۔ جو نے چھوٹوں کے پڑھانے کا ارادہ فرمایا تھا اور ہر مہر چھ زیادہ مشکل نہیں۔ آپ اگر اپنے بچوں اور دوسروں کا بجز ہانڈہ لیں تو معلوم ہوگا کہ کئی صاحب ثروت احباب کے ذمہ بقایا سے اور کئی دوستوں کی آمد کم کھٹی ہوئی ہے ان سے پوری وصولی کی کوشش کیجئے تو آپ کی وصولی یقیناً سابقہ جیسے سے زیادہ جائے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ سلسلہ عالیہ احمدیہ اپنے خلیفوں کی آمد سے ایک تھیل حصہ کا مطالبہ کرتا ہے۔ انہیں چاہیے کہ اپنے اہل و عیال کو تمام آمد پر جمع کر کے ان کے لئے کسٹمن کا کردہ اختیار کرنے کی اجازت فرمائیں۔ اور تیار کرکے وفاقا مورہ تعالیٰ کو روک ۲۰ میں دینے میں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 يَا أَيُّهَا الْمَدِينَةُ إِنِّي مِّنْ أَوْلَادِكَ وَأَزْلَاجِكَ وَعَدَدُ أَوْلَادِكَ تَأْخُذُ
 حِرَابًا تَقْضِيهَا وَأَقْضِيهَا وَأَنْتِ دَارُ بَيْتِ اللَّهِ عَقْدُكَ رَحِيمٌ وَأَمَّا أَوْلَادُكَ
 وَأَزْلَاجُكَ فَدِينَةُ اللَّهِ وَاللَّهُ عَمْدُكَ أَجْرٌ عَظِيمٌ مَا نَقَرُ اللَّهُ مَا اسْتَطَعْتُمْ
 وَأَسْمَعُوا طَبِيعًا وَالْفَقْرَ خَيْرًا إِلَّا نَفْسُكَ طَرَمِينَ فَإِنَّ نَفْسَكَ نَفْسِي
 قَدِ انْتَهَى هَمُّ الْمَدِينَةِ حَرَمِ

اسے ایمان لانے والو! یقیناً تمہاری بیویوں اور تمہاری اولادوں میں بعض تمہارے دشمن ہیں ان سے بچو۔ اگر تم غمور۔ درد گذار اور محنت کا پورا تو یقیناً اللہ بخشے گا لاہرمان ہے۔ یقیناً تمہارے مال اور تمہاری اولادیں ایک آزمائش ہیں اور اللہ کے مال بہت بڑا اور ہے۔ پس جہانگ ہو سکے تم اللہ سے ڈرو اور اس کی سنو اور فرمانبرداری اختیار کرو۔ وہ خرچ کرو۔ تمہارا اپنا ہی کھلا ہوگا۔ جو لوگ اپنے نفس کے جمل سے بچنے کے لئے یہی لوگ ہوں گے کامیاب ہوں گے۔

(ناظر بیت الممال روہ)

روننگ ٹورنامنٹ روہ کے نتائج

خدام الاحمدیہ مرکز روہ کے زیر انتظام ہونے والے روننگ ٹورنامنٹ کے فیصلے نتائج درج ذیل کے جاتے ہیں۔ یہ ٹورنامنٹ جس کا افتتاح ۱۴ فروری کو کریم مروی غلام بادی صاحب سیف نایب محلہ خدام الاحمدیہ نے کیا تھا دعا کے ساتھ دیا ہے جناب پر شروع ہوا تھا اور یکم مارچ کی شام کو ساڑھے چھ بجے اس کے فیصلے مقابلہ جات ہو چکے کے بعد یہ ٹورنامنٹ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

ٹورنامنٹ کے دوران کھلاڑی خدام کے ساتھ اور دیگر خدام نے بھی دلچسپی اور خدام الاحمدیہ کے تنظیمی و ناک کا بہترین مظاہرہ کیا۔

چوہدری محمد اسلم خان فرسٹ ایئر ٹی کے ہاں کج روہ اور عبدالقدوس صاحب فرسٹ ایئر۔ چوہدری ناصر احمد صاحب قطر۔ کریم محمد اشرف صاحب طاہر اور چوہدری محمد عبد الحفیظ صاحب فرسٹ ایئر نے ٹورنامنٹ کے انتظامات میں نمایاں حصہ لیا۔ خیر اھم اللہ! احسن الخیر!

ٹورنامنٹ کے نتائج حسب ذیل ہیں۔

حصصی (ایسا ٹینڈ (دوسری)۔ چوہدری محمد اسلم خان صاحب فرسٹ ایئر کی پادٹی جن کے ممبر چوہدری نعیم احمد صاحب رضوان اور عبدالشکور صاحب قائد تھے اول درجہ

کریم چوہدری نذیر احمد صاحب کی پادٹی جن کے ممبر کریم ملکہ محمد اسلم صاحب چیمپئن اور کریم زانا بشیر احمد صاحب تھے دوم درجہ۔

ثریا ایسا ٹینڈ (ایک سو بیڑ)۔ کریم نطفہ الرحمن صاحب وکریم ناصر احمد صاحب قطر اول اور عبدالشکور صاحب ملکہ۔ چوہدری محمد اسلم خان صاحب دوم درجہ۔

ثریا ایسا ٹینڈ (دوسری)۔ کریم نطفہ الرحمن صاحب و محمد عبد الحفیظ صاحب اول اور محمد عبد صمد صاحب اصغر و محمد اسلم خان صاحب دوم درجہ۔

سندھل (ایک سو بیڑ)۔ کریم نطفہ الرحمن صاحب اول اور محمد عبد صمد صاحب اصغر دوم درجہ۔

سندھل (دوسری) محمد اسلم خان صاحب اول اور کریم نطفہ الرحمن صاحب دوم درجہ۔

بھارتی فوجیوں کی نائن ٹیگ سے دس پاکستانی ہلاک

حیدرآباد کے نزدیک پاکستانی فوجیوں پر فوجیوں اور دستوں سے حملہ
لاہور ۲۰ مارچ (ایئر سروس) - لاہور کے ۵۲ میل کے فاصلے پر حسین والا میں فوجیوں کے علاقوں میں بھارتی فوجیوں کی مسلح نائن ٹیگس بارڈر پولیس کے دس پاکستانی ہلاک اور ۱۸ زخمی ہو گئے۔ بھارتی فوجیوں نے ہنر ویسا بیورو کے دو اہل ہنر پر قبضہ کرنے کی کوشش سے یہ نائن ٹیگ کی اس حادثہ میں بھارتی فوجیوں کو بھی جانی نقصان برداشت کرنا پڑا۔ ان کے چھ افراد ہلاک اور دس زخمی ہوئے۔

پھانسی کی سزایں غیر قبیلہ میں تبدیل کر دی گئیں

لاہور ۲۰ مارچ - کل یہاں حکومت مغربی پاکستان کے ایک پریس نوٹ میں بتایا گیا ہے کہ حکومت نے یوم جمہوریہ کی پوسٹل تقریب کے موقع پر ان تمام مجرموں کی سزائیں جنہیں پھانسی کا حکم سنایا گیا تھا غیر قبیلہ میں تبدیل کر دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس رعایت کے تحت وہ مجرم بھی جنوں کے جنہیں ۲۳ مارچ تک موت کی سزا سنائی جائے گی۔ اس کے علاوہ اس دن تمام سیاسی قیدی بھی رہا کر دیے جائیں گے سوائے ان افراد کے جنہیں سوسل سروسز کی سزا سنائی گئی ہوگی۔ حکومت کا ایکٹ ہونے کے التزام میں سزائیں دی گئی ہیں۔

اسی طرح دوسرے قیدیوں کو بھی فیاضانہ سزائیں دینے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔

۳۳ مارچ کو یوم جمہوریہ کی مبارک تقریب پر افضل کا باقصد یہ تمثیل شائع ہوگا

احباب کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۳۳ مارچ کو یوم جمہوریہ کی مبارک تقریب پر افضل کا ایک خاص تمثیل شائع ہوگا۔ جن حضرات تصاویر سے مزین ہوگا ایک خط پیشتر جلد توڑ بیچ دیں۔
(سید افضل روم)

بھارتی فوج نے کل رات ماٹھے اٹھا کر حسین والا پٹی میں پاکستانی بارڈر پولیس کے دستہ پر جانکوش حملہ کیا اور ان کے ہاتھ کی توڑنے سے نائن ٹیگ شروع کر دی۔ پاکستانی بارڈر پولیس نے اولیٰ میں حکومت پاکستان کی کسی سرحدی جھڑپ سے احتیاط کی پھانسی کو ملحوظ رکھتے ہوئے کوئی جرح کا ردواں نہیں کیا۔ لیکن جب بھارتیوں نے ۵:۵۵ بجے کے گولے اور سی ایم گھنٹے شروع کر دیے تو بارڈر پولیس کو بھی جواب دینا پڑی۔ بعد میں پاکستانی فوج کو بھی سرحدی پولیس کی امداد کے لئے پھینچنا پڑا۔ لیکن پاکستانی فوج نے بھی ہلکا سا مسلح استعمال کیا تاکہ حالات مزید خراب نہ ہوں۔ یہاں مسلح ہڑتال کے علاوہ امریکہ کی جی۔ او۔ سی نے ٹیلیفون پر مشرقی پنجاب کے جی۔ او۔ سی سے رابطہ پیدا کیا اور یہ طے پانے کے بعد ان کی بند ہوئی کہ دائیں طرف کے کمانڈر ہندوستانی کا بھی قبضہ نہیں ہوگا۔ اور بھارتی ہند کی سرحد کے بعد بیلا جانی کو روکنا

عاصمی سبکدوش ہوتا

رات کے گری میں ایک پریس نوٹ جاری کیا گیا جس میں بتایا گیا ہے کہ سچائی نائن ٹیگس ہنر پر قبضہ کرنے کے لئے لاہور کے علاقوں میں طرفین کے لوگوں کا تڑوڑنے سے لگاتار کی اور فیصلہ کیا کہ سیز فائر کا حکم بحال رکھا جائے۔ سیز فائر کی طرفت کی فوجیں اپنے اپنے مورچوں پر چلی جائیں۔ اس کے علاوہ یہ سمجھوتہ بھی بڑا کر فریقین ہند کے علاقے خالی کر دیں۔ اور جسے ہی بیڑہ کرکس کی سرحد کا کام عمل ہو جائے گا۔ بھارتی بیلا جانی کو خالی کر دیں گے۔ فریقین کی طرف سے ہند کا اٹلا ایک سچ کر ہندو مسلح ہو کھل جائے گا۔

بھارت کو وزیر اعظم محمد علی کا شدید انتہا

پاکستان اور بھارت ایک دوسرے کے خلاف جنگ کرنے کا اعلان کریں

کراچی ۲۰ مارچ وزیر اعظم پاکستان مشر محمد علی نے بھارت کو شدید انتہا کہا ہے کہ پاکستانی علاقہ میں بے جا مداخلت بند کر دی جائے۔ وزیر اعظم نے اعلان کیا۔ اگر بھارت سے ہمہ گما تو ہم پوری قوت سے اپنا دفاع کریں گے اور اس مقصد کے لئے اپنے خون کا آخری قطرہ بہا دینے سے بھی گریز نہیں کریں گے۔ اور داتوں کا ارتکاب پاکستان کو امریکی فوجی امداد کی ترسیل بند کر کے پاکستان کو کمزور دیکھنے کی فرس سے کرنا ہے۔ وزیر اعظم نے برٹمی باغیچہ اور بیٹرا آڈن سے کہا۔ لیکن وہ اپنے مکتوب میں بھی کامیاب نہیں ہوگا۔ مشر محمد علی نے اعلان کیا کہ اس تک جو سرحدی حادثات ہوئے ہیں۔ ان میں ہم ہمیشہ بھارت سے کی ہے۔ آپ نے کہا ملازہ ترین اور انتہائی مہیا تک حادثہ فرزند پور ہندو کرکس کے علاقہ میں ہنر دیا پور کے قریب بیلا میں ہوا۔ جس میں دس پاکستانی ہلاک اور ۱۲ مجروح ہو گئے۔ آپ نے کہا پاکستان نے ان حادثات کے خلاف سخت احتجاج کیا ہے۔

وزیر اعظم مشر محمد علی نے اپنی تقریر کا زیادہ تر وقت سرحدی حادثات کے متعلق دہنات پر صرف کیا۔ وزیر اعظم نے ہنر دیا پور کو اس تنبیہ کے پیشتر ہند کا کاٹرہ ہنر بھی نکھایا۔ آپ نے تجویز پیش کی پاکستان اور بھارت کو ایک دوسرے کے خلاف کبھی جنگ نہ کرنے کا اعلان کرنا چاہیے۔ اور یہ اعلان کرنا چاہیے کہ انہیں اپنے ہمناموں سے باجی مات پریت اور مصالحت کے ذریعے طے کرنے چاہئیں اور اگر یہ طریقے کام نہ رہیں تو تاملی کا ذریعہ اختیار کرنا چاہیے۔ وزیر اعظم نے کہا کہ بھارت سرحدی

قابل رشک صحت اور طاقت
قدرتی
مکڑوری خواہ کسی سبب سے ہو ضعف دل و دماغ اول کی دھڑکن، پلشیاب کی کثرت، عام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی لالہ کی بافضلہ تعالیٰ القینی زود اثر اور مستقل علاج
قیمت چار روپے ۴/-
ناصر دوا خانہ گول بازار لاہور

نولاد کے کارخانہ کے لئے سواپا لہو
ایگزینرز میں حاصل کی گئی
مقام ۲۰ مارچ معلوم ہوا ہے کہ مقام سے پچھل دو برسوں کا ایک مقام پر ۵۵ ہنر زمین لوہے اور فولاد کے کارخانہ کے لئے حاصل کی گئی ہے یہ کارخانہ پاکستان صنعتی زرقاتی کارپوریشن قائم کر دی ہے کارخانہ کے لئے وہاں بنگلہ کی تلاش کا کام لگے۔ جس سے جاری تھا۔ اب وہاں مورچے ہیں لگاتار جاری ہے۔ انباری کام کی انتہائی ایک جرمین انجینئر کے سر ہے۔
دجسٹری نمبر ۱۵۲۵۴

نمائندگان مجلس مشاورت
نمائندگان مجلس شورى اور زائرین حضرت مجلس شورى کے موقع پر مرکز سلسلہ میں تشریف لاکر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے ارشاد کی تفصیل میں ربوہ کی مصنوعات کو فروغ دینے کیلئے دواخانہ خدمت خلق کے مرگبات سے عوام کو فائدہ پہنچا کر خدمت خلق اور حضور کے ارشاد پر پیشگی ہیں
بہنجر دواخانہ خدمت خلق ریسٹورنٹ لاہور